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TOEPASSINGEN
Intro

Wat vond ik goed/niet goed aan de viog van Kadet?

Wat vind ik leuk/vervelend aan
bepaalde vioggers/video’s?

Wat moeten we zeker nog
opzoeken?

Denktank: waar houden
we ideeén bij?
Link naar mijn leven ...

2:49/4:30 [}

Naam: Klas: Nummer:




GETALLENKENNIS
Getalbegrip tot 100 000

Getallendictee: noteer de getallen.

58120 80402 11598 7025 66 066

Noteer de getallen op de juiste plaatsin de

JustJade Grootste speelgoedwinkel | 58433
Ketnet - De vlog van Fée #1 Welkom in mijn leven 40 337

uo | o [EINERITT e |
3

Gloria Vlogt #1 OMC! Ik ben 50285
Ketnet-wrapper!
VTM kids - voetbal Leer de akka 3 000 met 20313

Martijn Debbaut

Ho | 7o [IEIIRRRITTT E |

Vorm de getallen.

1TD3D5SHIT3E= 13513 8TD8H3T9E= 80839
6D8HIT3E= £813 7TD2D4HS5E= 72405
8H4TD8E= 40808 6T8TD= 80060
6E7TD5T3H2D= 72356 6D5H1ITD= 16500

Vulaanmet 10, 10,0, 4, Tof .

548797 T 811258 TD

° 359211 E 5937299 P



Vul de getallenassen aan.
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7500 7800 8100 8400 8700 9000
1 1 1 1 1 1 )
42500 43500 44500 45500 46 500 47500
| 1 1 1 1 1 N
83 000 83500 84 000 84500 85000 85500
| 1 1 1 1 1 S
50 250 50500 50 750 51000 51250 51500
1 1 1 1 1 1 SN
92500 94 000 95500 97000 98500 100 000
| 1 1 1 1 1 N
Reken met sprongen.
+800 5600 6 400 7200 8 000 8800
- 200 18 500 18300 18100 17900 17700
+3500 58 000 61500 65000 68 500 72000
-2000 87320 85320 83320 81320 79320
Rangschik de getallen. Let goed op het symbool!
54 545 45 545 54 455 54 554 45 455
45455 < 45545 <« 54455 < 54545 < 54554
60 289 60 898 68909 60909 68 898
60289 < 60898 < 60909 <« 68898 < 68909
Lees en vulde getallenin.
Maak een zo klein mogelijk getal met 5 verschillende getallen. > 10234
Maak een zo groot mogelijk getal met 5 verschillende getallen. - 98 765
Maak een zo groot mogelijk getal met 0,8,9,6en7.-> 98 760
()
.E\ 4?‘}5'

=

™
‘é*'#‘?f:&'if



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
De vier hoofdbewerkingen met natuurlijke getallen

tot10 000
Los de o op. o
36+22= &g 71+25= og 47+33= go
536 +22= 553 871+25= gogp 647+33= g380
1536 +22= 1558 4871+25= 4896 3647+33= 3680
1536 +422= 1958 4871+125= 4996 3647 +533= 4180
Zoek de
2325+463= 2325+400| +60 |+3=2788
2725| 2785
889+3009=3009+800| +80 |+9=3898
3809| 3889
1205 +276 +2795= 1200 + 2 800|+ 276 =4 276
4000
5841+ 2566 = 5841 + 2 000|+ 500] +60 |+6=8407
7 841| 8341|8401
2632+2989= 2632 +2000|+900| +80 |[+9=5621
4632|5532| 5612

(67 +1587) +133= 1654 +133=1787

Losde op. °

64-21= 43 85-8= 77 55-11= 44

664 -21= 43 385-8= 377 555-11= 544

3664 -21= 3643 6385-8= 377 5555-11= 5544

3664 -521= 3143 6385-18= g367 5555-111= 5444
Zoek het

8552-3241= 8552 -3000|-200| -40 |-1=5311
5552|5352 5312

3691-28l1= 3691-2000-800} -10 }—1=880
1691| 891 | 881

7866 - (1678 - 812) = 7866 - 866 = 7000
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6021-2656 =6 021 -2000|-600| -50 |-6=3365
4021{3421| 3371
8422-3817= 8422 -3000|-800| -10 |-7=4605
5422(4622| 4612
7768 - (67 +175+33) = 7768 - (175 +100) = 7768 - 200| -70 |-5=7493

275 7568|7498
Los de op. d
7X6= 47 5x3=15 9%x7= 63
7x60 = 420 5x30=150 9x70 =630
70x60= 4200 50x30= 1500 90x70= 300
70 x600 = 42 000 50x300= 15000 900x70= 63000

Zoek het

14x320= (10 x320) + (4 x 320) =3 200 +1280 = 4 480

7x175= (7x100) + (7 x 70) + (7 x5) =700 + 490 + 35=1225

22x122= (20x122) + (2x122) =2440 + 244 =2 684

14X625= (10 x625) + (4 X 625) = 6 250 + 2500 =8 750

Losde op. 9

81:9=9 35:7=5 64:8= 8

810:9= 9o 350:7= 5o 640:8= g0

8100:9= 900 3500:7= 500 6400:8= 800

8100:90= 90 3500:70= 50 6400:80= 80
Zoek het

6318:3= (6000:3)+(300:3) +(18:3) =2 000 + 100 + 6 = 2106

4072:8= (4000:8)+(72:8)=500+9=509

2444:4= (2400:4)+(40:4)+(4:4)=600+10+1=611

8466:6= (6000:6)+(2400:6)+(60:6)+(6:6)=1000+400 +10 +1=1411
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Markeer de rekentaal, noteer de bewerking en los op. % % &
«;fﬁ,)ﬂke bewerking komt 1 keer voor. %ﬁ w
Bij mijn 4 567 likes kwamen er deze week 3 013.. Ik hebernu.. (v) ()

4567+3013=4567+3000] +10
7567| 7577

Mijn vlog bestaat uit 5612 minuten video. Dat is in totaal ...

+3=7580->7580 likes

56 x12 = (56 x 10) + (56 x 2) = 560 + 112 = 672 - 672 minuten

Nike-S 511 euro aan advertenties onder 11 vloggers. Elke vlogger verdient ...
5511:11=(5500:11) + (11:11) =500 + 1 =501 - 501 euro

Maria Star heeft 5 908 volgers, maar door een slechte vlog heeft ze er 851-
Nu heeft Maria er nog ...

5908 -851=5908 -800| -50|-1=5057-5 057 volgers
5108| 5058

Vlog viogger viogst - Los de vraagstukken op.

Marie heeft 4 581 volgers meer dan vorig jaar. Vorig jaar had ze er 3 525.

P

# %
\ 1) Hoeveel volgers heeft ze nu?

(B:) 4581+3525=4581+3000|+500| +20
Py 7581 8081 8101
) Ze heeft 8106 volgers. fgp/ )

+5=8106

Hoever is ze nog verwijderd van de 10 000?

(32) 10000-8106 =10000 -8000| -100|- 6 =1894
~ 2000| 1900
\"2)  Ze heeft nog 1894 volgers nodig. | l/fQ

Haar laatste zomervlog werd elke dag gemiddeld 133 keer bekeken.
o Hoeveel keer werd haar laatste zomervlog in een week bekeken?
133x7=(100x7)+(30x7)+(3x7)=700 + 210 + 21 =931

Haar laatste vliog werd 931 keer bekeken. ’VA

Niet elke video wordt door veel mensen bekeken. De video over haar eerste schooldag
werd in een week tijd 252 keer bekeken.

( A Hoeveel keer was dit gemiddeld per dag?

f_‘,, 252:7=(210:7)+(42:7)=30+6=36

P P

(_‘; Het werd gemiddeld 36 keer per dag bekeken. ‘J/}



BEWERKINGEN - CIJFEREN

Optellen en aftrekken met natuurlijke
getallen tot 10 000

Vlogger Brehim K heeft met zijn vorige video 6 356 likes.

Zijn laatste video is niet zo’n succes: 2 834 likes.

Hoeveel likes kreeg Brehim K met beide video’s samen?

Reken uit en noteer de begrippen ‘term’ en ‘som’ op de juiste plaats.
Vergelijk de oplossing met de schatting.

Ik schat: bv.6000 +3000=9000 (¥/)

TD E
1 1
6 3 5 6 | term
. 2| 83| 4[> term
9 1 2 |9 = som

Brehim K heeft 9 567 volgers.
Kampleidster Kaicey heeft minder volgers. Zij heeft 5 829 volgers. Hoeveel volgers
heeft ze minder?

Reken uit en noteer de begrippen ‘aftrektal’, ‘aftrekker’ en ‘verschil’ op de juiste
plaats. Vergelijk de oplossing met de schatting.

lk schat: bv.9500-6000=3500 (#£)

TD E
8 | 15| 5 |17

AN AV AW aftrektal
5 2
3 3

aftrekker

)

8 - verschil
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Bereken de . Controleer achteraf met de ZRM. a

7541+1975= 9516 (/p 5932+1548 = 7480 e; 7328+2593=9921 V%

(\
> N,

TD E TD E TD E
1|1 1 1 s I\ 1
71541 51931 2 Z13| 2|8
1|19 | 7|5 1|5|4]|8 218593
+ + +
915|186 7 & 8|8 91912 |1
Bereken het . Controleer achteraf met de ZRM. a

7847-5556= 2291 (o) 8489-6743= 1746 (¢f)  7514-5387= 2127 (@)

10
7 |14 7 | 14 4

9,14
7\ 8|A |7 2 X|IB|9 /AD-ED 4N
515|516 6| 7|43 513|187
2121911 1 |7 |4 16 2| x| 2] Z

Noteer de opgave correct onder elkaar en bereken. Let op het bewerkingsteken!
Vergelijk de oplossing met je schatting.

6321+3679= 10000 4678-4529= 149
Ik schat: bv. 6000 + 4 000 = 10 000 f./‘ Ik schat: bv.4 700 - 4500 =200 "
D ENl D E
1111 6 |18
63|21 4| 6|7 ¥
316|719 4|5|(2|89
+ -
1lolo|olo ol1|%|®




4089 +4602= 8691 7234-5208= 2026
Ik schat: bv.4 000 +4 600 =8 600 4;) )| lkschat: bv.7200 - 5200 =2 000

D E D E
1 2 |14
4 10|89 7 | 2 |F A
4 |6 0|2 512|0|8
k 8|69 |1 i 21012 |6
Los de oefeningen al op.

Vermeerder 5 899 met 2 067 en548. Datis 8514
5735minderdan8304is 2569
Het verschil tussen 10 000 ende somvan7315en1978is 707

1 2 2

5 8 9% 9 1 1
2 o B 7 3 L 5

5 4 8 1 9 7 8
+ +

8 5 4 4 9 2 9 3

12 9 9 9 9
72’}614 0)0}5}510
- S-S A 4 S
5 ‘W 3 5 9 2 9 3
2. 5 5 9 G B -J B 7

Alw;}

P



BEWERKINGEN - CIJFEREN
Vermenigvuldigen en delen van natuurlijke getallen tot

10000
Zoek het . Schat eerst. Vergelijk de oplossing met je schatting. Benoem met
de juiste begrippen.

35x243= 8505

Ik schat: by, 40x 200 = 8 000 v
R vermenigvuldigtal

E 3 | 5 |———— |vermenigvuldiger

12115
Y2X

X 2190 Y

8|5 |Q|5 product
Zoek het ¢ . Schat eerst. Vergelijk de oplossing met je schatting.

Benoem met de juiste begrippen.

2345:8=q 293 ri
Ik schat: 2400:8 =300 %
AR
deeltal «<| 2| 3|4|5]8 > |deler
1|6 2| 9| 3
7 | 4 -l—) quotient
R Al 5x8= 40
2|5 10x8=80
124
3 |rest

Bereken. Controleer achteraf met de ZRM. E

32x282= 9024 V) 19X 471 = 8949 (%
2 [8]2 471
3 | 2 1] 9
T |15 |64 X 213109
Y '8 4
g8lal6]0 g% 470110
+ +
olol214 89409




9563:6=q 1593 5 vf 7331:8=q 916 =3 1/”
P esma
o|5|6([3]6 73| 3|4
_ I 1[(5]/9(3 | )2 91116
35 1| 3
NEA 5 8
t | & 5 5x 8 = 40
NEEE - 4]18] 10x8 = 80
2 5x 6 = 30 1T
|18 10X 6 = 60
I
24%345= 8980 % 7043:5=q 1408 r3 @)
3(4(s 710(4]|3]5s
> | & _I's 1|4|lo]s
X
1 810 21;//{ 2: | 'B
9/01|0 210
+ X )
2180 0|4
i 0
4| 3 5x 5 = 25
-1 4]10] 10x 5 =50
I O

Noteer de bewerkingen en los ze op met behulp van je kladschrift.

De opa van Kijan spaarde 24 maanden lang elke maand € 378. Hij wil dit graag verdelen
onder zijn 7 kleinkinderen.

! «’( Hoeveel krijgt elk kleinkind?

T

(B.) 378x24=9072
(B)) 9072:7=1296

x{i Elk kleinkind krijgt 1 296 euro. '{w



MEETKUNDE
Ruimtelijke oriéntatie: plaats, richting F
en gezichtspunten ‘D
Ditis het bovenaanzichi, Watis het juiste vooraanzichi? Kruis aan.
X
Ditis het vooraanzichit, Duid aan met de juiste letter in het vakje.
B: bovenaanzicht R: rechteraanzicht
L: linkeraanzicht A: achteraanzicht

R B A L
Welk - - hoort bij dit ? Kruis aan.
$ = i @& ==
2olp ® ° - -
X
Ditis het hovenaanzicht, Teken een passend voor:

=

Ly




MEETKUNDE

Ruimtelijke oriéntatie: handelen met blokken -
standpunten en aanzichten

Oplossing afhankelijk van blokkenbouwsel
m POST A: Teken de gevraagde aanzichten van dit blokkenbouwsel.

vooraanzicht linkerzijaanzicht rechterzijaanzicht bovenaanzicht
Oplossing afhankelijk van blokkenbouwsel
POST B: Teken de gevraagde aanzichten en het / vandit
blokkenbouwsel.
vooraanzicht linkerzijaanzicht rechterzijaanzicht grondplan/
hoogteplan

POST C: Bouw het blokkenbouwsel na en teken de gevraagde aanzichten.

3 2| 4
1 1
2|3
vooraanzicht rechterzijaanzicht bovenaanzicht
Hoeveel blokken telt dit bouwsel? 16

POST D: Hoeveel blokken tellen volgende bouwsels? Hulp nodig? Bouw dan de
bouwsels na.

T3 T
¥ P

11 blokken 14  blokken 10  blokken
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Blokkenbouwsel: welke foto hoort bij welke pijl?

Schrijf de bijhorende letter

A 1: B
\ 2: A
= B 32 C
C — 4: D
|
D
1 2 Teken het grondplan/hoogteplan
| IC4 van het blokkenbouwsel.
3|41
4 =
1|2
Maak de bouwsels die bij de / horen en tekende
aanzichten. Lukt het ook zonder te bouwen?
3 4| 1|2 21341
11213 112|181
1|1 1 | & |24
2

vooraanzicht rechterzijaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht

—~
S©




GETALLENKENNIS
Kommagetallen tot 0,001

Getallendictee: noteer de getallen.

238,51 2000,541 512,08 5478,90 1011,011

Lees de getallen en plaats zein de

I e |« [ @)

48 eenheden en 15 honderdste 4 18 |,| 1|5 = 48,15
8H3T4t9h3d 8|13|01|/4]|]9]| 3 |=830493

Vorm de getallen.

4H3T5E6tlh= 4356] 8T3t= 803
8E3t2h7d= 8327 8D3H8E8d= 8308,008
8d5E= 5008 8T1l4h= 80,14
5H6d1t8E=508106 6d5H9D1t= 9500,106

Vulaanmet 0, -, 7,5, 5, hof .

810,17->7 h 7741588 d
412581 E 112,99 t

Vul de getallenassen aan.

112 1,24 1,36 148 1,60 1,72
1 1 1 1 1 1 >
150,255 150,230 150,205 150,180 150,155 150,130
1 1 1 1 1 1 S
3,75 4,25 4,75 525 575 6,25
1 1 1 1 1 1 )
23,60 2390 24,20 24,50 24,80 2510
1 1 1 1 1 1 >
9511 90,10 85,09 80,08 75,07 70,06
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Reken met sprongen.

+05 18,22 18,72 19,22 19,72 20,22
=125 325,50 324,25 323,00 321,75 320,50
+10,1 2882 2983 3084 3185 3286
-15 25 235 22 20,5 19

Rangschik de getallen. Let goed op het symbool!

125,25 152,25 125,52 152,52 155,55
12525 < 12552 < 15225 < 15252 < 15555

83 82,99 83,99 83,1 821
83,99 > 831 > 83 > 8299 > 82,1

Vorm met de cijfers 4, 5, 6 en 7 alle getallen die mogelijk zijn. De getallen bevatten
steeds alle vier de cijfers en zijn kleiner dan 5. Rangschik ze van klein naar groot.
getallen: 4,567 / 4576 / 4,657 / 4675/ 4,756 / 4,765

rangschikken: 4,567 < 4,576 < 4,657 < 4,675 < 4,756 < 4,765

Rond af tot op de rang vande

575- 6 213> 21

8991 90 7119 71

Lees en vulde getallenin.

Maak het grootst mogelijk kommagetal met 3 cijfers na de kommamet 3,4,0en 9

- 9430

Maak het kleinst mogelijk kommagetal met 3 cijfers nade kommamet 2,8,4,5en 6

- 24568
6 honderdste meer dan 56,844 > 56,904 4;'1}7‘/ =~



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Optellen en aftrekken met kommagetallen tot 0,001

Bereken de
148+52= 148+5|+0,2=20
198
3021+ 33,54 = 3021 + 33|+ 0,54 = 335,64
335,10
114,8 + 63,66 = 114,80 + 63|+ 0,66 = 178,46
177.80
744 + 112,256 = 744 + 112|+ 0,256 = 856,256
856
4848 + 219 = 4848 + 21|+ 0,90 =70,38
6948
77,05+ 22,8 = 7705 + 22|+ 0,80 = 99,85
99,05
188,7 + 30,056 = 188,70 + 30|+ 0,056 = 218,756
218,700
84,84 + 21,212 = 84,84 + 21|+ 0,212 = 106,052
105,840
3004,14 +2229=3004,14 + 222|+ 0,90 =3 227,04
322614

Bereken het

855-223= 855-22|-03=63.2
63,5

101,85 -15,8 = 101,85 - 15|- 0,80 = 86,05
86,85

332-26,88= 332 -26(- 0,88 =305,12
306

7451 - 41,52 =745,10 - 41|- 0,52 = 703,58
704,10

8 956 - 800,541 = 8 956 - 800|- 0,541 = 8155459
8156

879,5 - 68,88 =879,5 - 68|- 0,88 = 810,62
811,50

3000 -95,95= 3000 - 95(- 0,95 =2904,05
2905

256,256 - 68,02 = 256,256 - 68|- 0,020 = 188,236
188,256

25321 - 866,12 = 25 321 - 866|- 0,12 = 24 454,88
24 455
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Lees en los op.
Wat is het verschil tussen 25,52 en 19,99?
25,52 -20

5,52
Wat is de som van 213 en 56,84?

+0,01=553

213 + 56|+ 0,84 = 269,84
269,00
Ik moet € 56,77 betalen. Hoeveel krijg ik terug van € 80?

80-56|-0,77=2323>€2323
24,00

Lees en los op.
De kassa in de winkel laat het even afweten.

«fu\\z Hoeveel moet ik betalen als ik een T-shirt voor € 48,15, een trui voor € 85,85 en een
" broek voor € 112 wil kopen?

(E) 4815+8585+112=4815 +85|+ 0,85+ 112 =246
- 133,15 134
«J\Z In totaal moet ik 246 euro betalen. (/ }

Op mijn bankrekening staat € 360,80.

e

*f } Hoeveel heb ik nog over na mijn aankopen?
(&) 360,80 - 246 = 360,80 - 200| -40 |-6=11480
- 160,80]120,80

P j’u('

f Eji Ik heb nog 114,80 euro op mijn rekening staan. (o)

C



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

Los de op.
4x8= 32 6Xx4= 24
2X9= 18 5x5= 25
7x8= 56 8x8= 64

Los op. Noteer tussenstappen.

3x05= 3x5t=15t=15
7x08= 7x8t=56t=56
0,07X6=7hx6=42h=042

5x0,12= 5x12h=60h=0,60
7x0111= 7x111d=777d=0,777

Vermenigvuldigen en delen van een kommagetal
tot 0,001 met/door een natuurlijk getal

3x9= 77 5x7= 35
4x2= g 7Xx9= 63
7x3= 21 6xX6= 36

8x0,005=8x5d=40d=0,040
022x3= 22hx3=66h=066
4x012= 4x12h=48h=048

9x13= (9x1)+(9x3t)=9+27t=9+27=117

025x7=2tx7)+(5hx7)=14t+35h=140+035=175

Los op. Splits waar nodig.

4x112= (4x1)+(4x12h)=4+48h=4+048=448
6x0,235=(6x2t)+(6x3h)+(6x5d)=12t+ 18 h+30d=1,200 + 0,180 + 0,030 = 1410

415x3= (4x3)+(1tx3)+(5hx3)=12+0,30+0,15=1245

1,02x5= (1x5)+(2hx5)=5+10h=5+0,10=5]1

2x1507= (2x15)+(2x7h)=30+14h=30,14

223x8= (2x8)+(2tx8)+(3hx8)=16+160+0,24=1784

9x1485= (9x100) +(9x40)+(9x8)+(9x5t)=900+360+72+45=13365

1856x6= (10x6)+(8x6)+(5tx6)+(6hx6)=60+48+3+036=111,36
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Reken handig.

20,23x9= (20,23 x10) - (20,23 x1) =202,3 - 20,23 = 182,07

5x14,589= (14,589 x10):2=14589:2=72,945

202526 x11= (202,526 x10) + (202,526 x 1) = 2 025,26 + 202,526 = 2 227,786

Losde op.
54:9= ¢ 15:5= 3 49:7= 7 21:7= 3
18:6=3 64:8= 8 72:9= g 18:9= 2
24:4= ¢ 27:3=9 35:7= 5 32:8= 4

Los op. Noteer tussenstappen.

63:7= 63t:7=9t=0,9
045:9= 45h:9=5h=0,05
0,035:5= 35d:5=7d=0,007
555:5= 555h:5=111h=111
0012:2= 12d:2=6d=0,006
16:4= 16t:4=4t=04

1236:6= (12:6)+(36h:6)=2+6h=2+0,06=2,06

35147:7= (35:7)+(14h:7)+(7d:7)=5+2h+1d=5+0,02+ 0,001 =5,021

3204:4= (32:4)+(4h:4)=8+1h=8+0,01=801

28048:4= (280:4)+(40h:4)+(8h:4)=70+10h+2h=70+0,10 + 0,02 =70,12



ade 5

Los op. Splits waar nodig.

259:7= (21:7)+(49t:7)=3+7t=3+07=37
66,25:5= (50:5)+(15:5) + (10 2tt;:5)+(255hh: 5)=10+3+0,2+0,05=1325
594:6= (54:6)+(54t:6)=9+9t=9+09=99

2436:4= (24:4)+(36h:4)=6+9h=6+0,09=6,09

112,88:8= (80:8)+(32:8) +(88h:8)=10+4+11h=10+4+011=14,11
52.8:3= (30:3)+(21:3)+(18t:3)=10+7+6t=10+7+06=176
100,8:9= (90:9)+(9:9)+(18t:9)=10+1+2t=10+1+0,2=11,2

63,258:2= (60:2)+(2:2)+(12t:2)+(58d:2)=30+1+0600+0,029=31629
6t  29d

Reken handig.

889,56:4= (888:4)+(12t:4)+(36h:4)=222+030+0,09=22239
3t 9h
143212:5= (1432,12:10)x 2 = 143,212 x 2 = 286,424

416,504:8= (400:8)+(16:8) +(480d:8) + (24 d:8) =50 + 2 + 0,060 + 0,003 = 52,063
60 d 3d




MEETKUNDE

Zijn dit symmetrieassen? Bespreek.

Meetkundige relaties: symmetrie en spiegelingen

Teken de symmetrieassen.

ja

[y]

Teken de spiegeling.

—
|

as

as




:T!L Tekenalle - vinimetricaszan,
——

=)
L& J Tekende =picoeliingen.

R

as

as

i:,} Duid =y rimetricassen aan waar mogelijk.




GETALLENKENNIS
L5 17 Breuken en kommagetallen

Breuken
Hoe zeg ik het?

= bovenste deel van een breuk
2 / De teller zegt hoeveel delen we van iets/een geheel nemen.

gL
\ . = onderste deel van een breuk

o De noemer zegt in hoeveel delen we iets/een geheel verdelen.
ees: :

* twee vijfde;

» 2 van de vijf gelijke delen; '

» 2 delen van het geheel datin 5 verdeeld is.

| ! | Welk <! is gekleurd?

8 S 3

TLSLLSLLLLTTLSL IS SL LA LS LTSS LSS LSS SLLLLLTISSL LTSS LTS TAT IS T LTSS LS LTLL LSS LA SL LTSS LTT S LTS TS A LSS IS S LSS LSS ALSLTL AT,

Van breuk naar kommagetal (de noemer is 10,100 of 1 000)

35 -35h=035 3755

100 1000

=375d=0,375

|o

0,6

10
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Zet de breuken om in kommagetallen. Zet een tussenstap waar nodig.

3 75

3 - 03 Bl L A e
10 . 4 100
20 100 25 100
I 125 = 0,125 I S * = 02
8 1000 5 10
333 _ 666 _ 0666 48 _ = 048
500 1000 100
3 _ % _ ous 7.1 oy
5 10 40 1000
6 .. R _om I e
50 100 4 100
Zet de kommagetallen om in breuken. zo veel mogelijk.
060 = 6 _ 3 0105 = 105 _ 2
10 5 1000 200
0,125 = N 075 = 5 =
1000 8 100 4
Ois = — = 2 3 = e =
100 20 10
08 = 8 = 1 058 = 8 _ 29
10 5 100 50
035 = 3B _ 7 55 = 55 _ 1
100 20 10 2
0875 = 875 " 7 0326 = 326 = 163
1000 8 1000 500

Trek een lijn naar de juiste plaats op de getallenas.

0
| | S 1 1
0. 1

1 0 1
7 L. B, 35 8. 3 02 13 &
20 10 5 {1 g9 204

,5 — 0,4 = 0,9 - 5 - 5 - 5 a

2

| I IR
/
1
5

O N
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0 1 2
| 1 1 1 | 1 1 1 | 1 L
1 625 18

0,125 4 1,75 12

1000

=0,250 =0,625 =15

Rangschik de breuken en kommagetallen. Let op de symbolen.

2 1 9 3 3 18
0,8 — — | 0755 | — | 0805 | —
5 2 10 < 5 20
e, [t |onde || et _ L _ L _
10 =10 =10 =% =0,750 =0,755 =0,600 =0,805 =0,900
A R T T 3 >_3 > 075> 0805> 18
10 2 5 5 e 20
5 356 212
- 0,255 - 0,55 —
8 500 250
=0,625 =0,255 =0,712 = 0,55 =0,848
0255 > =2 > 36 > o8 > 22
8 500 250
Zet de breuken om naar kommagetallen en omgekeerd. waar
mogelijk.
4 -2 =02 )
20 10 10
293 = 223 3 o S 0375
100 8 1000
05 =—— 5 B
2 20 100
7 _ B _ 0.875 088 = 54 2
1000 100 25
13 =13 8 -2 _,;
10 40 10
R
(‘.\-



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

Vraagstukken over rekenen met kommagetallen EI EE
tot 0,001 2
=1
. "):})\
Recept cupcakes - 12 stuks -y
Vul de tabel aan en los het vraagstuk op. \
Noteer tussenstappen in je kladschrift. ‘“
ingrediénten 12 stuks 96 stuks
roomboter 0,180 kg 144 kg
suiker 0,115kg 0,92 kg
suiker voor de topping 0,008 kg 0,064 kg
eieren 3,5 eieren 28 eieren
bakmeel 0,170 kg 1,36 kg
snuifje zout snuifje zout snuifje zout
Hoeveel kg suiker heb je nodig voor 96 stuks?
() 092kg+0.064kg=0984kg (n) 0.984kg ()
‘\ Hoeveel kg suiker heb ik over uit mijn zak van 1 kg bij 96 stuks?
(B) 1kg-0984kg=0,016kg (1) o016kg (##)

Recept pannenkoeken - 24 stuks
Vul de tabel aan en los het vraagstuk op. Noteer tussenstappen in je kladschrift.

ingrediénten 8 stuks 24 stuks
tarwebloem 032 kg 0,960 kg
zout 0,002 kg 0,006 kg
middelgrote eieren 2 eieren 6 eieren
halfvolle melk 0575 | 17251
roomboter 0,035 kg 0,105 kg

V.Y

» Hoeveel weegt de bloem en roomboter samen als ik 24 stuks maak?

|

) 0960kg+0,105kg=1065kg (~) 1065kg (@)

Ik had nog 0,857 kg zout in mijn pot. Hoeveel heb ik nu nog over als ik 8 stuks maak?

(5) 0857kg-0,002kg=0855kg (2) o8s5kg (W)
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Siemen en Mariam maken een vlog over het inrichten van hun kamer. Ze hebben jullie
hulp nodig bij het kiezen en bij het uitrekenen van de prijzen.

Nieuw behangpapier. Bereken de prijs.

Siemen zijn kamer krijgt een make-over. Hij mag beginnen met nieuw behangpapier. Hij
wil voor 3 muren een ander behangpapier.

. «~ - «€14,10 per strook
o -« Mmuurl: 8stroken

€ 8,55 per strook
muur 2: 6 stroken

€ 740 per strook
muur 3: 4 stroken

; Wat is de prijs per muur?

muurl: €14,10x8=(€14x8)+(€0,10x8)= €112+ €0,80
=€112,80 €112,80
muur2: €855x6=(€8x6)+(€0,50x6) + (€0,05x6)
=€48+€3+€030=€5130 €51.30
muur3: €740x4=(€7x4)+(€040x4)=€28+ €160

= €2960 €060 W)

oy’

( A Wat is de totale prijs?

(5) €11280+€5130+€2960=€19370
k ) Detotale prijs is 193,70 euro. V)

Ook Mariam mag nieuw behangpapier kiezen voor haar kamer. Reken je even mee?

2 22 T g &3

€ 9,25 per strook
muur 2: 9 stroken

€ 7,85 per strook
muur 3: 3 stroken

g,

\l Wat is de prijs per muur?

(E) muurl: €1580x6=(€15%6)+(€0,80x6)=€90+ €480  (A2)
=€9480 €94,80
muur2: €925x9=(€9x9)+(€0,20x9) + (€0,05x9)
=€81+€180+€045=€8325 €8325

muur3: €785x3=(€7x3) +(€0,80x3) + (€0,05x3)
= €21+ €240+ €0,15=€2355 €255 (W)
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Siemen gaat naar een winkel waar er meubels in uitverkoop (solden) worden

verkocht. Als je 3 meubels koopt, moet je maar een derde van de prijs betalen.
Bereken de nieuwe prijzen.

S

-

/ =3

€12015 | €90,60 €2775
(B) €12015:3 (B) €9060:3 (B) €2775:3
= €40,05 = €30.20 - €925

Hoeveel moet Siemen betalen voor een nieuwe bureau, bureaustoel en bureaulamp?
€40,05+€30,20 + €925 =€7950

Siemen moet 79,50 euro betalen. ;/

y,

De kamer van Mariam moet een echte meisjeskamer worden. Bereken de prijs.

Wat is de prijs voor 6 stuks?

(B) €960:8=(€8:8)+(€160:8)=€120

€1 €0,20
€120x6=(€1x6)+(€0,20x6)=€720
. €6 €120 __
€ 9,60 voor 8 stuks A) €720 voor 6 stuks ;/

Wat is de prijs voor 4 stuks?

€1230:6=(€12:6)+(€0,30:6)=€2,05

€2 € 0,05
€205x4=(€2x4)+(€0,05x4)=€8,20
€8 €020 __
€ 820 voor 4 stuks (/)

/ Wat is de prijs voor 3 stuks?

() €2170:7=(€21:7)+(€070:7)= €310

\ €3 €0,10
| - €310x3=(€3x3)+(€0,10x3)=€930
— e €9 €030 .

€ 21,70 voor 7 stuks (A) €930 voor 3 stuks (/)

=
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Siemen mag 5 vrienden uitnodigen om zijn nieuwe kamer te komen bekijken ende
viog op te nemen. Mama gaat naar de winkel om enkele zaken te halen.

\ J Hoeveel zal mama moeten betalen?

}t‘) J!

; kq Met hoeveel zijn ze samen? ¢

7Y

(B) €115x6=(€1x6)+(€010x6)+
| (€0,05x6)=€6+€060+€030=€690

S S~ |

(&) €690 @
€115

() €060x6=€360

(&) €360 ©
€060

(&> >

(8)  €175x6=(€1x6)+(€070x6)+

%'m (€0,05x6)=€6+ €420 +€0,30=€1050

(A) €050 W)

€175

@ Hoeveel krijgt mama terug als ze betaalt met een briefje van € 50?
Q €690+€360+€1050=€21
€50-€21=€29

S, R

U Mama krijgt 29 euro terug,. @
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Ook Mariam mag 5 vrienden uitnodigen, maar oma en opa springen ook binnen en
smullen mee. Papa gaat naar de winkel om enkele zaken te halen.

Pt
i ) Hoeveel zal papa moeten betalen?

) &

e Met hoeveel zijn ze samen? 8

N
(B €210x8=(€2x8)+(€0,10x8)
=€16+€0,80=€16,80
ﬁ‘;‘“;""v (I-'?‘: &‘G“,
(4)  e1680 @)
€210
f‘”"’*.
(8) €090x8=€720
() €720 W)
€0,90
(B5) €185x8=(€1x8)+(€08x8)+
(€0,05x8)= €8+ €640 + €040 = €14,80
() enso %
€185
’k‘j} Hoeveel is dit samen?
(B) €1680+€720+€1480=€3880
k§ Samen is dit 38,80 euro. ’iﬁ

Als cadeau willen oma en opa de helft betalen van de feesthapjes en drankjes.

ST,

F g,
f | Hoeveel moeten oma en opa betalen?

z
{vz" €3880:2=(€30:2)+(€8:2)+(€080:2)=€15+€4 +€040=€1940

P -;'-’@,‘ﬁ ;_-;.xm >‘
{ ") Omaenopa moeten 1940 euro betalen. i\@



METEN EN METEND REKENEN

Lengte en omtrek
@ Meet de gevraagde afmetingen.
Klasaetle hoogte Ik schat : m Datis cm
& Ik meet : m meer/minder dan 2 m.
I
| breedte Ik schat : m Dat is cm
Ik meet : m meer/minder dan1 m.
2 Bereken de omtrek van de deur.
oplossing afhankelijk van de afmetingen van de deur
U ‘
A 4 |
schoolbank
hoogte lk schat : m Datis cm
, . lk meet: m  meer/minderdanlm
/’4 n breedte Ik schat : m Dat is cm
e Ik meet : m meer/minder dan 5 dm

|
I

T_—1 | a
i‘ |‘ [ Bereken de omtrek van de bank.
oplossing afhankelijk van de afmetingen van de schoolbank

raam

hoogte Ik schat : m Dat is cm
m Ik meet : m meer/minder dan1m.
breedte Ik schat : m  Datis cm
Ik meet : m meer/minder dan1m.
f Bereken de omtrek van het raam.

oplossing afhankelijk van de afmetingen van het raam
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km 100 m 10m m dm cm mm
Zetom.
Ims= 10 dm 1ldm= 0.1 m 1lcms= 10 mm
ldm= 10 cm Ims= 0,001 km 1m= 100 cm
lkm= 1000 m lcm= 0,01 m Olkm= 100 m
Vul de passende in.
De baby meet 52 cm Belgié is ongeveer 300 km lang.
De tafel is 9 dm  hoog. Eensnijtandis8 mm  breed.
De straat is 400 m lang. De kerktoren is 64 m hoog.
Zet om. Gebruik de tabel indien nodig.
28cm = 28 dm 21dm= 21 m 17mm= 1.7 cm
250m= 0,250 km 5600m= 56 km 5ldm= 51 cm
04km= 400 m 3dm= 0.3 m 15km= 15 000 m
26m= 0,0026 km 136m= 136 dm 0,006 m= 6 mm

=



= som van alle zijden
= de totale lengte van de buitenzijde van een figuur

3.5cm

| é} l Bereken de omtrek van dit raam. a

Formule omtrek rechthoek:
2x(l+b)

2x(35cm+25cm)=12cm
é6cm
->Deomtrekis12 cm.

lengte : 90 cm
breedte: 80 cm

omtrek = 2 x (90 cm + 80 cm) = 340 cm

90 cm

m@m Er wordt hout besteld als kader voor de ramen.

340cmx4=1360cm=13,60m

Hoeveel m hebben ze minstens nodig voor 4 ramen?

| 5 l Vermeerder of verminder. Let op de maateenheden!

65cm+ 33 cm=1m

33dm- 32 dm=10cm

=100cm =1dm
230m+ 270 m=05km 3km- 5o0 m=2500m
=500 m =3000m
m@m 40cm+ 3 dm=07m 05m- 45 dm=5cm
=4dm =7dm =5dm =05dm
30m+ 1700 dm=0,2km 78cm- 76 dm=20mm
=78dm =0,2dm

| =300dm  =2000dm

78-
79,87




METEN EN METEND REKENEN

Oppervlakte en opperviaktematen:
basisformule oppervilakte rechthoek

km? m?2 dm? cm? mm?2
Vul de passende in.
Brugge heeft een oppervlakte van1384 | m? .
Eenlaptopis77 dm? groot.
De speelplaats heeft een oppervilakte van4 000 2
Een tennisveld is ongeveer184 m2 groot.
Een toets op een computer is ongeveer 225 mm? groot.
Een smartphoneis 112 ¢m? groot.
Zet om. Gebruik de tabel indien nodig.
0,18dm2= 18 cm? 325cm?2= 3.25 dm?
5783 mm?= 57,83 cm? 15700 m2= 0,0157 km?
l6cm?2= 160 mm? 561dm?= 561 m?2
0,004 km2= 4000 mM?2 91m2= 91000 cm? 15000m?= (015 km?
26dm?2= 026 m?2 56cm?= 560 mm? 0,06km2= 60000 m?2
5dm?2 + 100 cm? = 6dm? 93dm?2 + 700 cm? = 1m?2
=500 cm? =600 cm? =9300cm? =10 000 cm?
650mm? - 15cm?2= 5§ cm? Im?2- o5 m?=50dm?
=6,5cm? =0,5m?



| g I Berekende o pervialiie van het basketbalveld. g

lengte: 28 m
breedte: 15 m

opperviakte =

28m % 15m = 420 m?

m@m @ Hoeveel basketvelden kunnen er in 1 km??

1 km?: 420 m2= 1000 000 m2: 420 m? = 2 380

@ Er kunnen 2 380 basketvelden in 1 km?

l @ l Berekende o pervialiie van deze smartphone. a

lengte: 138 cm

breedte: 67 cm

oppervlakte =

138cm X 67cm = 9246 cm?

m@m ® Hoeveel cm2is dit meer of minder dan 1 dm?2?

. 1dm?=100 cm?

100 cm?-9246 cm? =754 cm?

- @ Ditis 754  cm?meer/minder)dan1dm?, @




BEWERKINGEN - CIJFEREN

Optellen en aftrekken met kommagetallen
tot 0,001

Bereken de . Controleer de oplossing met je ZRM. a

730,96 + 45093 = 58,23 + 63,925 = 3045 +106,7 + 20,678 =
524026  (¥) 122155 (¥) 157828 (&)
1 |1
1 1|1 | 3|/0,|4|5]|0
713(01]9 tIR|2|3 |0 1ol |7]|0]|0
4/5|0|9/|3 63|92 2|0, |6|7]|8
+ + +
214|0,12)}6 1121211 ]51]5 1{5172 (8|28

Los de volgende oefeningen op.

8034+ 3692+508= 840828 1 1
4333+ 1209 + 189,7=206,123 4. 3 3 3
1 B % - F @ 9
[ P | *
1 9 4 0 3 3
8 0 3 4 0 O
1 10 0 12
3’69 2 0
6, 3
s o g 2 e ¥
* 1 9 4 Q 3 3
8 4 0 8 2 8 -
g 1 2 0 9 0
Bereken het . Controleer de oplossing met je ZRM. a

Y

75,84 - 17536 = 58,304 yz 563,89 - 287,04 = 276,85 M) 4151-7362=34148 (/)

6|15 3|10 4}55,13 3114}810
YAV ARAV. 4V 4 AV AV AR IE K Y\ X |2
ilzlslz|e 2/8|7|0]4 71362
518130 2l7lelsls 304|148




ade ;5

Los de volgende oefeningen op.

17-588= 1112
3054 - 19976 =10564

9 9 14 13

6 3 10 2 W A & 10

\ 7 A A A A

) 5, 8 8 1 .0 5 6 4
I & ¢ 3 1 9 9 7 6

Los op. Controleer de oplossing met je ZRM. E

4658+13429= 60,009 ) 8432-345%= 49728 %
Y BPAR
SR 7127|110
4|6, |5(8]0 F-4v 4y -4V 4V 4
113 4(2]09 304592
+ a
6|0 /00|09 419 |7(2]8
100,23 - 92,88 = 735 @) 34056+27692= 61748 %)
AR
0|46 |16 | A |13 1 1
vy 4y 4y 4v 1 3/4(0|5]6
92|88 2|76 |9]2
- +
olofz]3]|s 6|17 |48




BEWERKINGEN - CIJFEREN
Vermenigvuldigen en delen van
kommagetallen tot 0,001

Plaats de getallen in het rooster. Zoek het of het : E
Let op het bewerkingsteken! Controleer achteraf met de ZRM.
2382x52= 123864 t/ ) 47x971= 456370 v,,
2|3 |82 9% |1
5 | 2 4 |7
X X
1 4 (7|1 6| 4 HEHHH 1 16 17 9 17 HiH
X KB
111|921 |®|© 3/8(8[4]|0
g HX . 3
1.1 2 318 |6 |4 4115|6317
3553:6=q 592 r 0,01 ) 1m31:8=qu78  r 007 v)
s =
3|5 |5|3]|®6 1|7 |4 (3|1]|8
] 3| 0 9 |2 _|l1]6 2| |7 |8
5 |5 1|4
_| 514 5 8
1|3 5x 6 = 30 6|3
-1 1]2 10x 6 = 60 | 5|6
1 | | 7|1 5x 8 = 40
= | 0| % 10x 8 = 80
A N

Schat eerst. Maak de oefeningen op een geruit blad of in je kladschrift.

(]
J

%,

29x2605= 75545 Ik schat: 30 x2.5 =75 ‘{
23745x64= 15196,80 Ik schat: 240 x 65 =15 600 g@
97043:7=q 13863 r 0,02 Ik schat: 9807 = 140 J
31256:6= q 52,09 r 0,02 lk schat: 300:6=50

F
\
b 4

N

P



P
1]1 },‘}/ m— v‘;{\
t\ == iJ METEN EN METEND REKENEN
.\‘, 7, -
L A ) Inhoud en gewicht/massa: handelen en rekenen
= A
,(.; > : /

oplossing afhankelijk van de glazen en drinkflessen

5 goede redenen om elke dag
1,5 liter water te drinken

1,5 liter water per dag drinken. Wat is de precieze inhoud van glas B?

Hoeveel A-glazen?
g Ik schat: cl

Ik schat:
- Ik bereken: cl

lk meet: Hoeveel glazen moeten we van B drinken

om1,5|te hebben?
Wat is de precieze inhoud dan van glas A?

Ik schat:
Ik schat: cl

Ik bereken:
Ik bereken: cl

Wat is de inhoud van de drinkfles

van ?
Ik schat: dl
Ik meet: dl

Hoeveel drinkflessen zou je dan per dag
moeten leeg drinken?

Ik schat:

Ik bereken:

oplossing afhankelijk van boekentas, pennenzak en Sloep

Hoe zwaar mag een boekentas wegen?

Neem elk je boekentas en schat het Hoeveel weegt een pennenzak?
gewicht.
Ik schat: g
Ik schat: k
E Ik weeg: g
Ik weeg: kg

i ' Hoeveel weegt onze ‘Sloep’?
Mijn boekentas weegt meer/minder dan

1 L ) Ik schat: g
—— van mijn lichaamsgewicht.

10 Ik weeg: g

@
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(v Zoekop de website van Bpost de informatie die je nodig hebt om de vragen
- te beantwoorden. oplossing afhankelijk van gewicht brief, postpakket en de huidige prijzen

De juf heeft post. Deze brief wil ze NON PRIOR versturen.
Het is een niet genormaliseerde brief.
Hoeveel bedraagt de waarde van de postzegel?

Massa brief: Ik schat: g
lk meet: g
Op de brief moet een zegel NON PRIOR van €

De directeur wil dit postpakket STANDAARD versturen naar het adres van Uitgeverij die
Keure in Brugge. Hoeveel moet hij betalen?

Massa postpakket: Ik schat: g
Ik meet: g
De directeur moet € betalen om het pakket STANDAARD te versturen.
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.Zet om. Gebruik je tabel indien nodig.

51= 50 dl 500 ml= 0.5 | 0,071= 70 ml
20cl= 2 dl 0.2dl= 2 cl _dl J= 25 cl
4
100 ml = 1 dl 3cl= 30 ml 14ml=0,14 dl
041= 40 cl 80dl= 8 I 0,091=0,9 dl
Vul de passende in.
In 6 flessen waterzit9 | water. In eendrinkfleskan5  d| water.
Een flacon shampoo bevat250 m| . Een eetlepel bevat 1,5 cl olie.
of . Let op de maateenheid.
40cl+10cl= 5 0,5dl+45cl= 5 dl
=4dl =1dl =45d|
11-8dl= 2 38cl-15ml= 23
=10dl =15cl

In een kan zit 75 cl vruchtensap. Julio giet 2 bekers van elk 2 dl vol.

; Hoeveel | zit er nog in de fles?
(B) 2x2di=4di=04l
75¢l-041=0,751-041=035|

H} Er zit nog 0,35 | in de fles. \0/)
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ton 100kg | 10kg

kg 100g 10g

/ : Zet om. Gebruik je tabel indien nodig.
4kg= 4000 g | 045ton= 450 kg
2ton = 2000 kg 300¢g = 0.3 kg
05kg= 500 g | 76kg= 7600 8

Vul de passende

Ineen klein yoghurtpotje zit 125 g

De vrachtwagen weegt 3
lkdoel5 ¢
Mijn boekentas weegt 3,8

of
400g+600g = 1
=1000g

1ton - 800 kg =
=1000 kg

Elsa doet boodschappen.

200 kg

yoghurt.

ton

kaas op mijn spaghetti.
kg

.Letopde

g
1 -
——ton= 500 kg
2
0,009kg = 9 g
8650g= 8650 kg

0,7kg+800g= 15 kg

=0,8kg

1 ton-100kg = 400 kg

2

=500 kg

Ze koopt 1,5 kg tomaten, 3 appelen van elk 200 g, een pak boter van 1 kg en 4 potjes

yoghurt vanelk 125 g.

e
f

o

600 g

(B) 15kg+(3x200g)+_1_

4 ? Hoeveel kg weegt haar boodschappentas minstens?

+(4x125g)
500 g

=15kg + 0,600 kg + 0,250 kg + 0,500 kg = 2,850 kg

e

‘x") Haar boodschappentas weegt minstens 2,850 kg.

4



GETALLENKENNIS

Tabellen en grafieken: meervoudige staafdiagram,
lijngrafiek aflezen en zelf opstellen met behulp van
ICT

Sportvlog. Lees en los op.

Sportviog
30

25

20

15

o =— ] meisjes
0 ] \ ,‘ , = . jongens

basketbal
voetbal
volleybal

zwemmen

Welke soort grafiek is dit? staafdiagram

40 jongens en 40 meisjes mogen elk 2 sportvlogs kiezen die ze willen bekijken.

Welke sport wordt het meest bekeken door de jongens? basketbal

Welke sporten worden meer door meisjes dan door jongens bekeken? pasketbal en volleybal
Welke sport wordt door de jongens het minst bekeken? yolleybal

En welke bij de meisjes het minst? voetbal

Welke sport wordt in totaal het meest bekeken? basketbal

Welke sport wordt in totaal het minst bekeken? zwemmen

Doorstreep wat niet past.
Basketbal wordt#reer/minder/gelijk bekeken door jongens dan/als
door meisjes.

Zwemmen wordtseer/minder/gelijk bekeken door meisjes dan /fats
door jongens.
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Zonnepanelen. Lees en los op.

Opbrengst zonnepanelen per maand

t (kwh) Wat merk je in de lente- en
300 zomermaanden?
250 meer opbrengst
200 .
Hoe komt dit?

150

g mooier weer, langer zon

In welke maand scheen de
zon het minst?

50

0

jan feb mrt apr mei jun jul aug sep okt nov dec

december
Welke soort grafiek is dit? staafdiagram

Waarover gaat deze grafiek? In welke maand scheen de

zon het meest?
opbrengst zonnepanelen

Wat staat er op de verticale as? de opbrengst in kWh mei
Wat staat er op de horizontale as? maand

Kaapstad. Lees en los op.

K(I'I’matog;;r;ga;p;t:c'l' (Zuid-l;i;rlk;l) Wat kun je vertellen over de
laats: 18°OL, hoogte: 27m
neerslag?
A A : :
120 = Er is meer neerslag in
100 o de zomer.
£ 9 45 g
£ 80 40 5
£ 70 35 g
& 60 0 B
£ so 5(5) § In welke maand schilder ik
S n "y 15 S best mijn buitenmuren niet?
20 10 . .
10 [S ]un|
0 — Ty S 0
s 2EFE5=23§88ced -
e S E ® =¥ In welke maand leg ik best
D mijn tekeningen buiten om te
— : temperatuur : neerslag drogen?
februari

Vergelijk het temperatuurverloop van Zuid-Afrika met de situatie in Belgié. Hoe komt dat?
Je kunt dit online opzoeken of in een atlas.

Net het omgekeerd, want ander halfrond.




I é} I Teken zelf een staafdiagram met deze gegevens en maak een legende.

Dit zijn de leerlingen van een school.

leerjaar 1 2 3 4 5 6

‘aantal jongens 22 12 15 23 20 57)

aantal meisjes 22 20 17 18 15 23
25

Legende:
- jongens: [
- meisjes: |
' leleerjaar  2eleerjaar  3eleerjaar  4eleerjaar  Seleerjaar  6eleerjaar
| 5 I Zet het staafdiagram om in een lijngrafiek.
m@m Temperatuur in de klas van Mo
20° 20°
N
sl N
15° 150 // \‘
\\
e,
10° 10° — < —
e S
207
"
5o 5o oy
Oo Oo IJ — lJ IJ_’ ~ Jl — vnéu
. maximumtemperatuur
. minimumtemperatuur




GETALLENKENNIS
Gemiddelde en mediaan

"ﬁ‘v "“Kiik zeker eens naar je onthoudkaart!

Bereken telkens het

(G) ende

(M) van de verschillende
vakken. Noteer tussenstappen in je kladschrift. Rond af totop t.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 G M
wisk /10 8 9 6 5 7 6 4 8 10 / /7
taal /10 5 5 8 7 5 7 7 8 6 64 7
wero /20 | 13 16 11 | ziek | 11 18 | 20 | 16 15 15 [ 155

Gemiddelde maximumtemperaturen van september in Europa: vul telkens het
ontbrekende gegeven in de tabel in. Noteer tussenstappen in je kladschrift.

Hier zie je een tabel van de gemiddelde maximumtemperaturen van september van
verschillende hoofdsteden.

17°C 16°C 16°C 15°C

gemiddelde temperatuur in Noord-Europa? 16 °C

16°C 19°C 20°C 18°C 19°C

18°C 21°C 20°C 20°€C
gemiddelde temperatuur in West-Europa? 19°C

17°C 16°C 18°C 19°C 20°C

21°C 23°C 25°C 21°C
gemiddelde temperatuur in Oost-Europa? 20 °C

26°C 2/°C 26°C 31°C 26°C 26°C
gemiddelde temperatuur in Zuid-Europa: 27 °C
,‘;//’?2)%_\
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TOEPASSINGEN
Thematische outro

Vlog onderwerp:
Vlog titel:
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STORYBOARD



